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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6562 Pana Posła Kamila Wnuka i grupy Posłów, w sprawie 
dodania legitymacji honorowego dawcy krwi do aplikacji mObywatel, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji. 

Zgodnie z art. 6 ustawy o publicznej służbie krwi1 dawcy krwi po oddaniu odpowiedniej 
ilości krwi i jej składników przysługuje tytuł i odznaka „Zasłużonego Honorowego Dawcy 
Krwi” stopnia III, II i I. Na mocy ust. 6 ww. artykułu odznaki wraz z legitymacją wydaje Polski 
Czerwony Krzyż na podstawie danych, przekazanych przez jednostkę organizacyjną 
publicznej służby krwi, w której dawca krwi oddał krew lub jej składniki, o objętości 
uprawniającej do nadania tej odznaki. O wydaniu odznaki wraz z legitymacją Polski 
Czerwony Krzyż zawiadamia jednostkę organizacyjną publicznej służby krwi, która 
przekazała dane będące podstawą jej nadania. Przekazanie danych przez jednostkę 
organizacyjną publicznej służby krwi do Polskiego Czerwonego Krzyża wymaga zgody 
dawcy krwi wyrażonej w formie pisemnej. Zgodnie z ust. 7 Polski Czerwony Krzyż, 
w ramach realizacji ww. zadania, prowadzi centralną ewidencję wydanych odznak 
i legitymacji oraz ich duplikatów. 

Powyższe informacje, tj. ewidencja wydanych odznak, legitymacji oraz duplikatów, jak 
również dane potwierdzające osiągniecie odpowiedniego litrażu krwi i jej składników nie są 
w pełni zdigitalizowane, a dane są rozproszone i często nadal prowadzone w formie 
papierowych kartotek przez poszczególne Oddziały Rejonowe Polskiego Czerwonego 
Krzyża. W związku z tym szereg informacji o charakterze historycznym, określających 
uprawnienia krwiodawców, takie jak np. ilość oddanej krwi pełnej, czy lista legitymacji oraz 
odznak HDK, nie posiada postaci elektronicznej. Wobec tego, w tym momencie, nie jest 
możliwe ich udostępnienie i rozszerzenie funkcjonalności aplikacji mObywatel 
o legitymację „Honorowego Dawcy Krwi” oraz „Zasłużonego Honorowego Dawcy Krwi”, 
bez uprzedniego przetworzenia na formę elektroniczną i migrowania do odpowiedniego 
systemu informatycznego.

Mając jednak na uwadze powyższe wyjaśniam, iż realizowany jest projekt „e-Krew – 
informatyzacja publicznej służby krwi oraz rozwoju nadzoru nad krwiolecznictwem”, 
w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa, działanie 2.1 − Wysoka dostępność 
i jakość e-usług publicznych, którego jedną z funkcjonalności jest oddana i udostępniona 

1 Ustawa z dnia 22 sierpnia 1997 r. o publicznej służbie krwi (Dz.U. z 2024 r. poz. 1782).
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usługa elektroniczna „zgoda na przekazanie danych z wnioskiem o odznakę do PCK”. 
Należy również pamiętać, że dodanie legitymacji krwiodawcy do aplikacji mObywatel 
wymaga koordynacji projektu e-Krew z innymi systemami informatycznymi, które 
pozostają w obszarze kompetencji Centralnego Ośrodka Informatyki nadzorowanego przez 
ministra właściwego ds. informatyzacji. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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